

# 浙商甬商回归,厚植发展优势



宁波比亚迪新能源客车下线暨公交车签约仪式在奉化区滨海新区比亚迪新能源汽车制造基地举行。

(严龙 严世君 摄)

作为全市转型升级

乡书何处达? 归雁

组合拳中的重要一招,

浙商回归已成为经济新

常态下我市加大有效投 资的重要力量,为宁波

经济发展输入源源不绝

的动力。在宁波的经济

版图上,浙商甬商归雁

助推"名城名都"建设

为主线,创新机制、破 难提效,浙商回归和国

内招商引资工作取得了

良好成效。1至6月, 全市浙商回归项目289

个, 实到资金341.42

亿元,完成全年目标任

务的58.9%(完成省定

目标任务的70.5%)。

特莱斯商业综合体、中欧高成长

并购投资基金等重点在谈项目转

化。前6个月,宁海全县引进浙

商回归资金18.5亿元,同比增长

20.13%,完成市年度30亿元目标

今年以来,我市以

阵阵,成就奔腾之势。

甬江边。

### "走出去"企业可享受 哪些税务管理服务?

本报记者 董 娜 徐卓然

Q: 宁波保税区一家纺织企业 计划趁着"一带一路"东风到海外 投资设厂。近日,该企业法定代表 人向宁波保税区国税局税源管理部 门咨询,"走出去"企业有哪些需 要履行的申报义务? 能得到税务部 门哪些方面的支持?

A: 据了解, 税务部门对于 "走出去"企业的管理服务主要有 信息披露、纳税申报、税收援助三

信息披露方面,宁波保税区国 税局税源管理一科科长张新钢表 示,需要根据国家税务总局公告 2014 年第 38 号以及税总函 [2015] 327号的要求,在企业所 得税季报中填写《居民企业参股外 国企业信息报告表》,在年报中填 写《受控外国企业信息报告表》, 并在《中华人民共和国企业年度关 联业务往来报告表(2016版)》 中填写《境外关联方信息表》,以

详细披露境外投资企业的信息。 纳税申报方面,如果居民企业 从境外取得股息红利、利息、租 金、特许权使用费等收入,需要填 写企业所得税年报中的境外所得项 目, 并根据财税〔2009〕125号以 及国家税务总局公告2010年第1号 计算可抵免的税额。

税收支援方面,张新钢表示, 根据国家税务总局公告2013年第 56号规定,税务部门会帮助企业 解决境外涉税诉求和税收争议,及 时受理企业提起的相互协商申请。 此外,企业也可以自行查阅国家税 务总局设立的"一带一路"税收服 务网页,截至目前,已汇集59份 《国别投资税收指南》。

### 农产品进项税额 如何抵扣?

Q: 近日, 宁波保税区一家涉 外农副产品加工企业遇到了进项税 额抵扣方面的难题。今年7月,该 企业购入面粉制作面包, 从对方单 位取得了税率为11%的增值税专用 发票。那么该企业的进项税额应如 何抵扣? 若这批面粉留作自用或有 部分用于转卖,进项税额的抵扣方 法有什么变化?

A: 购买面粉用于制作面包、 自用、部分转卖,进项税额的抵扣 方法是不同的。

宁波保税区国税局纳税服务科 负责人陆春芳表示,如果购买面粉 用于制作面包,根据《关于简并增 值税税率有关政策的通知》规定, 营改增试点期间, 纳税人购进用于 生产销售或委托受托加工17%税率 货物的农产品,维持原扣除力度不 变,即该企业可以按照13%的扣除 率计算进项税额并进行抵扣。

如果购进面粉留作自用,根据 规定, 纳税人购进农产品, 取得一 般纳税人开具的增值税专用发票或 海关进口增值税专用缴款书的,以 增值税专用发票或海关进口增值税 专用缴款书上注明的增值税额为进 项税额,即该企业可以按照增值税 专用发票注明的11%的扣除率计算 进项税额并进行抵扣。

如果部分面粉用于转卖, 陆春 芳表示,应当对制作面包部分和转 卖部分进行分别核算,未分别核算 的,统一以增值税专用发票或海关 进口增值税专用缴款书上注明的增 值税额为进项税额,或以农产品收 购发票或销售发票上注明的农产品 买价和11%的扣除率计算进项税



任务的61.7%。

郑勇 制图

## 本报记者 冯瑄

#### 高层次回归 八大万亿产业和特 色小镇项目"唱主角"

今年6月23日,位于奉化的 宁波比亚迪基地首批K8纯电动客 车正式下线,并举行公交车签约 仪式。作为宁波市重点建设项 目,宁波比亚迪新能源基地稳步 实现了新能源客车生产目标,自 2016年7月开工建设以来,在短短 一年时间内,就实现了从开工奠基 到产品下线再到获得订单生产

"近年来, 浙商回归项目更倾 向于汽车制造产业、互联网产 业、循环经济、健康产业等新领 域。"市经合局相关负责人介绍, 今年上半年,超过七成的重大产业 项目集中于信息经济、高端装备制 造等八大万亿产业领域和特色小 镇项目,拉动了装备制造、高新技 术、战略性新兴产业等领域民间投 资快速增长,对于推动传统产业 高端化转型起到积极作用。

在浙商回归和招商引资实到 资金5亿元以上重大项目表上,可 以看到不少在建或已投产的八大 万亿产业项目,包括康达国际医疗 (梅山)健康产业园项目、宁波国 际赛道项目、宁波康泰博科小分 子代号和生物医药技术开发项

目、宁波京威动力电池项目、慈 溪风凌新能源项目、东弘科技用 电信息系统及终端项目等。

浙商回归的产业项目中,特 色小镇发展不断提速扩容。在刚 刚召开的全省特色小镇规划建设 工作现场推进会上,我市7个特 色小镇被列入浙江省级特色小镇 第三批创建名单。这7个小镇分 别是慈溪小家电智造小镇、海曙 月湖金汇小镇、江北前洋E商小 镇、余姚智能光电小镇、宁波杭 州湾汽车智创小镇等。其中鄞州 四明金融小镇被评为优秀省级特 色小镇创建对象, 江北前洋E商 小镇、海曙月湖金汇小镇被评为 优秀省级特色小镇培育对象。

重大项目支撑作用日益显 现。重大项目成为引资的主力 军,到位资金占比超八成。"市经 合局招商处负责人说。数据显 示, 今年上半年在浙商回归项目 中,实到资金亿元以上项目68 个、实到资金273.82亿元,占比 80.2%, 其中实到资金5亿元以上 项目 15 个、实到资金 169.48 亿 元,占比49.64%,实到资金前三 位的项目分别为昆仑信托增资 48.66亿元、银泰置业13.4亿元、 天邦股份募集11.28亿元。

### 区域放大招

奉化海曙宁海成招 商引资"前三甲"

在市经合局上半年浙商回归

和国内招商引资项目统计分析报 告上,记者发现,今年前6个 月,全市各区县(市)浙商回归 目标任务完成进度排名上,奉 化、宁海、海曙成为"前三甲"

今年以来,宁波众兴新材料 科技有限公司、宁波雷盛海运有 限公司等一批浙商回归引进项目 纷纷上马。前7个月,奉化有资 金到位的浙商回归项目41个,累 计到位资金33.7亿元,同比增长 81.2%,完成宁波市目标任务的 112.3%,完成率居宁波全市首 位。"我们通过健全机制、搭建平 台以及多方层层推进等举措,增 强了招商引资合力,加快了浙商 回归项目落地进程, 打造了一个 产业新城。"奉化区投促局负责人

值得一提的是,今年上半 年,奉化重点依托宁波奉化中交 城市转型示范区项目,以宁波 "中国制造2025" 试点示范城市建 设、宁波国家保险创新综合试验 区建设等为契机, 主动对接国家 一带一路"建设,对接谋划门 "一带一路"财产保险公司项目和 "丝路扬帆"特色小镇项目。

最近,又一浙商回归项目· 美国环球广电与海曙区达成意向, 欲在海曙扩产扩建生产基地。近年 来,海曙区积极谋划产业平台,优 化产业布局:以电商为特色的电商 园区,以金融保险为主打产业的 月湖金汇小镇,以影视产业为发 展目标的启运86微电影产业园 ……这些平台,为浙商优质项目 和高端要素集聚提供有力保障。

统计数据显示,近5年来,海曙 区累计引进浙商回归资金75.8亿

上半年,宁海主打"亲情 牌",不断加大"走出去"招商力 度,加快推进吉利宁海落料线与 热成型线、美康惠健康管理、奥

浙商甬商回归 🚫 今年上半年 全市浙商回归项目 289 个 实到资金**341.42**亿元 完成全年目标任务 58.9% 浙商回归完成进度前三名:

# 让宁波企业不仅"走出去"更能"走进去"

# 宁波连续九年承办贝宁中国商品展

本报记者 单玉紫枫 陈维维

"第九届贝宁(西非)中国 商品展览会就要开幕了,今年共 有50多家企业参加,其中有33家 宁波企业确定参展,目前展品已 经从宁波舟山港装船运至贝宁首 都科托努港了。"电话中, 贝宁中 心展览组织相关负责人的声音虽 有些疲惫但难掩兴奋,她说,这 次展品非常丰富, 有机电、轻 工、纺织、日化等, 基本涵盖了 宁波商品的主要出口品类。

贝宁中心全称"贝宁中国经 济贸易发展中心",是宁波承建的 国家级援外项目,由浙江天时国 际经济技术合作有限公司负责经 营、管理和维护。自2008年12月 开业以来,贝宁中心已承办了8 届贝宁(西非)中国商品展览会 并为中国企业到贝宁投资及贸易 往来提供一系列的相关服务。

今年8月25日至28日,第九 届贝宁(西非)中国商品展览会 将在位于贝宁科托努的贝宁中国 经济贸易发展中心举行。本次展 会由宁波市商务委员会主办,浙 江天时国际经济技术合作有限公 司和贝宁中国经济贸易发展中心 共同承办,是一个专门为中国品牌 商品在贝宁乃至西非市场销售的 展示交易平台,也是一个为贝宁及 西非客商在家门口直接采购中国 质优价廉商品的采购交易平台。

"对于展销会,驻贝宁大使刁 鸣生给过一个定位, 称其正逐步 成为西非地区重要展览会,促进 了中贝两国经贸合作不断发展, 也推动了中国与西非次地区的贸 易往来。"相关负责人说,不仅如 此,在去年第八届贝宁中国商品 展销会上, 刁鸣生为开幕式剪彩 后,还鼓励更多中国企业借助这 一平台来贝投资创业,勉励他们 打造中国产品口碑,维护中国友 好形象,实现中贝双赢合作。

"就拿上届展览会来说,共有 60家企业参加,计139个标准摊 位,我们展出了包括轻工日用 品、纺织服装、鞋类、机电产 品、家用电器、农机具、建 材、太阳能设备8个门类200多 个产品。"相关负责人介绍。优 质品牌商品给贝宁客商及西非 周边国家客商留下了深刻印 象,为优质中国商品进入贝宁 创造了良好的条件。去年展会 期间,共有近8000名贝宁及周 边国家客商参观了展览会,成 交额约800万美元, 达成成交意 向 4200 多万美元,参展的中国展 商对贝宁及周边国家的市场前景 表示乐观。

据悉,本届展会共设150个 国际标准展位,占地2500平方 米。将邀请尼日利亚、多哥、加 纳、尼日尔、布基纳法索等周边 国家的客商参会并进行交流对



贝宁中国商品展上,宁波客商与西非客商展开洽谈。(陈维维

接。"现在展会已经办到第九届 了,已赢得当地客户的认同。欢 迎大量宁波企业走进非洲, 走进 贝宁, 贝宁中心是咱宁波人在外

的家。"相关负责人表示,希望继 续做好双方的桥梁, 让更多宁波 企业不仅"走出去", 更能"走进 去"。

